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TÁRS AD ALMI HETILAP.

A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.
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Előfizetési árak:
Egész évre........................................8 kor.
Fél évre . . . 4 ^or
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Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő .
ÉLES KT Á E O L -Y-.

A kiadók nevében
Ij-n-lcoxilcli. C3 á/loor dr.

Eé.raió Cryftrgry d.r. 3Da.ru.a.y- Kálmiia.

A lap szüllomi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A Vizkérdés.
Jövel le Mózes magas egedből, nyisd 

meg varázsvessződdel a Fehórkövek ha­
talmas kebelét és fakassz nekünk forrást, 
mert szükségben szenvedünk.

Hiába hívjuk, Mózes nem jő, hogy 
nekünk forrást nyisson és ellásson ben­
nünket az élet egyik legfontosabb ele­
mével, a vízzel. Mert hát úgy vagyunk, 
mint az egyszeri orosz paraszt szent 
Miklóssal: „Segitlek, üam, da iparkodj 
magad is.“

Magunknak kell tehát iparkodnunk, 
hogy a Sümegen lévő vizmizerián vala­
hogy segítsünk.

Hogy városunkban gyakran uralko­
dik vizszükség, bizonyítgatnunk fölösle­
ges. Eléggé bizonyítja az a vastag söp­
redék, amit egy-egy hosszabb szárazság 
után hutáink szolgáltatnak. És a mi 
asszonyainknak evvel a vastag moslék- 
szerü lével kell főzniük, ezt issza az 
egész család és ezt használják föl a ház­
tartás eszközeinek tisztántartására. Bi­
zony undorító dolog ez s ami fő, köz­
egészségügyi szempontból végtelenül ve­
szedelmes.

A jó ivóvíz az élet és az egészség 
fönntartásának egyik legfontosabb esz­
köze, mig a rossz ivóvíz számtalan be­
tegségnek, bajnak biztos előmozdítója. 
Sokszor csak lassan, titokban lappangva 
támadja, meg a rossz ivóvíz az ember 
egészségét és szállítja le életének tarta­
mát. Máskor váratlanul, hirtelenül súlyos

betegséget zúdít rá s jó szerencse, ha 
doktor és patika kirántja a bajból s az 
a pohár ivóvíz méregpohárrá nem vál­
tozik és el nőm szállítja a túlvilágra.

De minek beszélünk mi erről ? Hisz 
a legutolsó föld mi vés ember is ismeri és 
tudja: hogy a jó ivóvíz a háztartás­
nak megbecsülhetetlen drága kincse. Ha 
egyéb nem, megtanítja rá a saját jószága, 
szarvasmarhája, lova, amely elfordul az 
eléje adott víztől, anélkül, hogy nyelvé­
vel érintené. Jól tudja ezt Sümeg közön­
sége is. Azért merült fel vagy nyolc- 
tiz évvel előbb a vízvezeték nagyszerű 
eszméje. Ám ez az eszme olyan nagy­
szerű volt, hogy Sümeg hozzá nagyon 
is kicsiny vala és szerencsésen — 
hosszas tervezgetés, tárgyalás, alkudozás 
után — meg is bukott. Megbukott akkor, 
amikor már a vállalat kiadásáról volt 
szó. No ha megbukott, jól tette és mi­
nekünk eszünk ágába sincs, hogy vala­
hogy életre keltsük. Kicsiny és szegény 
is arra a mi városunk, a vízvezeték pe­
dig a mi viszonj'aink között, nagyon 
költséges: kelivón gőzerővel fölhajtani 
a vizet.

A vízvezeték tehát csak nyugodjék 
békében.

Ám minekünk a mi súlyos vizmize­
rián k ellen mégis föl kell venni a har­
cot s a súlyos bajon, amennyire viszo­
nyaink között lehetséges, segítenünk kell. 
Mi más módot erre nem találunk, mint 
a közkutak szaporítását. Még a megbol­
dogult vízvezetéki kérdésből tudjuk, hogy 
közkutaink legtöbbje jó ivóvizet ad. Ha

nem is olyan elsőrendű, mint a vízveze­
téke lett volna, de a földmivelósi minisz­
ter által megejtett vagy vizsgálat szerint 
a hutáink vize elóg jó minőségű. Jó 
rendes körülmények között. A baj tehát 
az, hogy vizünk kevés. Ez pedig súlyos 
közgazdasági, közegészség! és köztiszta­
sági veszedelem. Emeljük hát közkutaink 
számát, hogy egy-egy kútra minél keve­
sebb háztartás jusson.

E célból fölkérjük a magántulajdo­
nosokat, hogy az udvaraikon levő kút 
használatát engedjék meg a szomszédok­
nak is. Ez azonban nem elég. Álljanak 
össze egy-egy ucca lakosai ós alkalmas 
helyen ásattassanak új kutakat. A köze­
ledő tél igen alkalmas évad e munkára. 
A város pedig kővel ós fával lehetőleg 
támogassa az illető lakosokat e közhasznú 
munkájukban. Mert egy neves angol 
orvos halálos ágyán úgy nyilatkozott, 
hogy csak három hires orvos van a vi­
lágon : a viz, a mozgás ós a diéta, Biz­
tosítsuk hát városunk végtelen hasznára 
e három doktor egyikét, a vizet, minél 
jobban.

A most. újból föllépett mizerábilis 
állapotok ismét hatalmasan buzdítanak 
e munkára.

A vizkérdés kapcsán eszünkbe ötlik 
a jég kérdés is. Pár óve ez is fölmerült, 
irtunk is rója, azért most csak röviden 
foglalkozunk vele. Felszólalásunkra a 
hatóság a Sárállás piszkos, miazmákkal, 
baciHúsok kai telt jegét kitiltotta a haszná­
lat!) H. Helyese í tette. Á n előállott a 
jégszükség. Tavai magánvállalkozók ut-

Dülok.
IJgy szerettük egymást,
Mint két bohó gyermek,
Kiket a teremtő 
Gyönge szívvel ver meg.

Azóta te belesebb,
Én öregebb leltem ;
S megmosolyogjuk a 
Múltat mindaketten.

De ha találkozunk 
ltt-ott te is, én is —
Felsóbajtunk busán :
Jobb volt akkor mégis . . .

Pakots József.

Csak élj!
Csak élj az élvek vad tüzében,
S az uj gyönyör között 
Feledd el a képet, mi egykor 
Szivedbe költözött.

Lelkem a képed fogva tartja 
Még akkor is, ha már 
Utolsó lobbot vet a vágya :

— Örökre visszavár. —
Fáy Nándor.

Késő ősszel.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

Csillagsugaras, holdas éjek, virágillatos ta­
vaszi szellők meséjét, én már rég nem értem, 
nekem már az ősz mesél. Itt Ülök a karossz.ék- 
ben az ablak mellett s előttem az erdőn elöm- 
lik a hervadás, a pusztulás lehangoló poezisa. 
Elsárgult, megbámult levél bulldogéi a fákról 
le a főidre, amely még zöldéit itt-ott, de virág­
nak már nyoma sincs sehol. Lassan, csöndesen, 
esik az eső a lombtalanodé ágakra, mintha az 
ágról csöndes lomhasággal aláereszkednék a 
nagy szürke fátyol, amely most eltakar, elrejt 
napsugarat, derűt. Arra tovább az erdő mélyében 
homályba vész a tekintet, a fák között bujkál 
már a sötétség, nem a vak, szénfekete, de az a 
kietlen homályosság, melyen átlátni nem lehet. 
És csönd borul mindenre, temetői némaság. És 
ebben a hallgató csöndben az ilyen szürke dél­
utánon mesél az ősz . . . Hangok hallatszanak, 
amelyeket nem a fül ért meg, de a szív, a lé­
lek. Halkan zizzen a levél, mikor leszáll a földre 
a többi levelek közé, amelyek ott feküsznek már 
átadva az enyészetnek. Az őszi eső finom csöpp- 
jeinek zenéjébe belesuttog a fák közt bujkáló 
szellő : mindez bús, sirató dallam, végső pana- 

I szos, fájdalmas búcsú a nagy temetkezésnél a 
hervadás, az örök megsemmisülés váltuzhalat- 

1 lan ítélete fölött.
Hallgatom, csak hallgatom e csöndes sírást |

s úgy érzem, mintha búcsúznám íme én is vala- 
I mitől ölökre. A lelkem messze elszáll, bolyong 
> emlékeim temetőjében s busongva áll meg egy 
j sirhalom elölt. Ez a legdrágább, legkedvesebb.
I Szivembe visszahalló könnyeimmel ápolom mind­

egyre virágait, amelyek olykor egy-egy nagyon 
szomorú pillanatban felém lehelik bűbájos illa­
tukat. Igen, legdrágább, legfájóbb emlékem pi­
hen itt Egy régi történet, egy fehéráron leány...

Pootikusan bájos volt, valóságos angyala 
az ártatlanságnak Törékeny teremtés, akinek a 
szeméből a jóság, a szeretet sugárzott. A leg- 
megátalkodottabb bűnöst is képes lett volna tán 
megtéríteni. És amíg együtt voltunk, a lelkem 
összeforrt az övével s ő megtanított engem 
arra, hogy milyen lehet, a csendes tiszta boldog­
ság, mely meleg fényével besugározza a gyarló 
ember életét. Mennyire más volt az ö nemes 
lénye, mint a/.oke, akiket addig ösinortein. Tu­
datára ébredtem már, hogy ő az egyetlen, aki 
életemet igazi ólette tudja varázsolni, hogy nél­
küle, ki mint egy csodás ábránd megjeleni már 
mielőtt ösmertem volna, üressé, cóltalaná válik 
a jövő. E liliomszorü törékeny teremtés láttára 
csodás erőt éreztem telkembe szállani, a gondo­
lat pedig, hogy elveszíthetném, egyértelmű volt 
az elveszéssel. Ezt billeni én s Íme a sors be­
igazolta, hogy az ember minő kontár önmagá­
nak megöstnerósében. Elveszítettem' őt, a másé 
lett s a másé lettem ón is. Amikor kijöttem a 
templomból, hol elhangzott ajkáról az. eskü, 
mely örökre elválasztja tőlem, gyilkos fájdalom 
marcangolt. Gyáván kétségbeestem s csak azt
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jAn látták el a jégvermeket. Nincs ellene 
szavunk. A in ft szörződést biztosi fcsAk 
már must, a kellő időben, úgy hogy ha 
ez sikerre nem vezetne, még most lehes­
sen a jég előállítására szolgáló felületiől 
gondoskodni, mert könnyen megeshetik, 
hogy fagyasztó mivolta dacára is kör­
mükre ég az illetőknek a jég.

Ebből pedig nem csupán nagy anyagi 
károsodás keletkeznék, hanem súlyos ká- i 
rát vallaná a közegészség ügy is.

Forgácsok.
Régen volt. Sümegen akkor vasárnaptól 

hétfőre virradóra nem aludt az, akinek uccaszime ! 
volt a hálószobája, olyan éktelen orditozás har- j 
sogott végig a városon uccáról ucoára. Torkasza- I 
kadIából folyt a nóta a vidám legénységből, úgy j 
hogy a medve is felijodt volna téli álmából. Az- i 
után új rend következett. Vaskóz szorította vissza , 
a féktelenül előtörő jókedvet és a duhaj nótát, j 
De semmi sem tarthat örökké. A jó bor ismét ; 
felhangolja a gégék csapját s megered a vad or­
ditozás, felveri az éj nyugodalmas csendjét s i 
uccahosszat járja a szilaj nóta.

Jó lesz ennek ismét elejét venni, rnig gyö- I 
keret nem ver ez a csúf dombérozás. Mert ha 
egyszer elbatalmaskodott, bizony erős munka lesz, 
hogy a duhaj ordít ozást a hóitól ázott gégékbe 
visszafojtsák. Azután meg lassau-lassan erkölcsi 
elzüllés lesz az éjszakai dombérozásból.

Hogy is mondja a nóta ? Azt mondja:
— Ablakomban bárom bokor muskátli.
Ha csak három volna I Van tizenhárom is. 

Asszonyaink, lányaink polcokat raknak az abla­
kok közé, bárom négy emeleteset s ezeket te- 
lisded teli rakják mindenféle virággal. Hát nagyon 
szép a virágoknak ez a kultusza. Megírta Petőfi :

Szeresd a virágot 
És ne féltsd szivedet,
Mert ki ezt szereti,
Rossz ember nem lehet.

Ám a közmondás azt tartja: Mézből is meg­
árt a sok. Az ablakokban fölhalmozott virágok i 
megfosztják a szobái a kellő világosságtól, holott 
a világosságra az ember szemének, egészségének 
nagy szüksége van Azután meg a virágok hal­
maza alaposan megrontja a levegőt, kivált éjsza­
kára s megint ártalmas az egészségnek.

Hát bármily szép és magyaros szokás ez, 
de mégis azt mondjuk : Módjával.

A spanyol büszkeségtől a koldus büszke- j 
ségig sok fajta van a világon. Van budapesti ■ 
büszkeség is.

A napokban egy vándorló legény beállít j 
egy úri ház udvarába és az ott időző cselédtől 
alamizsnát kór. A cseléd váltig erősítette, hogy 
nincsenek otthon. Erre kifakad a sértett önérzet:

— Halja maga ön nem amolyan kisvárosi 
vándorló vagyok ám ! Én budapesti vagyok, ne­
kem valami dukál és elkezdett fenyegetőzni.

A szomszédók cselédje éppen tanúja volt 
a dolognak, hamarosan elszaladt a rendőrért, aki 
azután dutyiba dugta a fővárosi ármerájzeiideit.

A vidéki dutyiban talán lehűlt benne a 
fővárosi gőg.

Jó lesz ezeket az országjáró, közönséget 
zaklató, dologtalan fráterokat szemmel tartani, 
mint azt vármegyénk alispánja is elrendelte.

Bárd

HIRE k.
— November 19 Felejthetetlen drága király­

nénk tragikus halála gyásznappá avatta novem­
ber 19 ét, árpádházi Erzzóbot napját. A középü­
letekre kitűzött, gyászlobogók jelentették, hogy 
szivünk fáj a nagy királyné után, aki őrző an­
gyala, szerető édes anyja volt a magyar népnek. 
E napon az iskolák gyászünnepet rendeztek. A 
sümegi plébánia templomban, reggel fél nyolckor 
Németh János plébános gyászmisét mutatott be 
az elhunyt királyné lelki üdvéért, amelyen váro­
sunk iskolai és szép számú közönség vett részt. 
Mise után a reáliskola rajztermében megható 
gyászüimep volt. A terem homlokfalán ott függött 
a királyné fekete fátyollal köritett arcképe. Szem­
ben vele az ifjúság foglalt helyet. Az ünnepet a 
daloskör kitávozott hát . . . kezdetű éneke nyi­
totta meg, amelyet Cserny Dani III. oszt. tanuló 
szavalata követett, aki Mórának A királyné ha­
lálára irt remek költeményét szavalta. Az ügye­
sen elszavalt versre VViosinger Károly tamV 
felolvasása következett. A szép értekezést, amely­
ben a történeti részt át és átlengte a haza és 
király iránt való szeretet és hűség, az ifjúság, 
mint a közönség lekötött figyelemmel hall­
gatta meg. Most Barkóéi György IV. oszt. ta­
nuló Erdélyi Zoltánnak Erzsébet emlékére címmel 
irt költeményét szavalta élénk tetszést aratva, 
majd a daloskor Könnyet, könnyet a magyarnak 
kezdetű énekével a remekül sikerült ünnepet 
befejezte. Szívig megható volt, ez az ünnep. A 
felolvasás, a szavalatok és a Wiesinger K. tanár­
tól vezetett énekkarok megindították a lelket, 
felkeltették a szív nemes áhítatát, amellyel kö­
rülfonjuk a nagy királyné örök emlékét. Csak 
egy az óhajtásunk : Legyen a reáliskolának házi 
ünnepe a nagy közönség nyilvános ünnepe.

A felső leányiskolában is volt ünnep. Ezen 
az alkalmi felolvasást Cserny Mariska tanítónő 
tartotta, kegyeletei szép szavakat szentelve a 
királyné emlékének. Az elemi iskolák osztályai­
ban pedig az egyes osztálytanítók méltatták az 
ünnep jelentőségét.

Csab-Rtndeken november 19-én Erzsébet 
napján istentiszteletet rendeztek boldogemlékü 
Erzsébet királyné emlékezetére. A nyilvános épü­
leteken gyászlobogók hirdették a nemzet nagy 
gyászát. Reggel 8 órakor misét mondott Danassy 
káplán. Az állami iskolák tanitói-kara és növen­
dékek, a küségi Elöljáróság, teljes számmal vet­
tek részt az istentiszteleten. A tanítók a nap 
jelentőségét magyarázták az osztályokban. Egész 
nap szüneteltek az előadások.

— Tanitógyülés. A sümegi rom. Icát. tanító­
kor őszi rendes közgyűlését f. hő 20 án tartotta 
Bán fi Alajos elnöklete alatt. A gyűlés kezdő­
pontja Vendel Jánosné gyakorlati tanítása volt.

I A külöimevü törteknek egy nevező]tiekre való 
I hozását tanította. Az ügyes tanításért jegyző- 
j könyvi köszönetét nyert. A gyűlés ezután az 

elnöki előterjesztések kapcsán kimondotta, hogy 
I a Veszprémben megindítandó egyesületi lap költ­

ségeihez nem járul hozzá, mig a Veszprémben 
létesítendő tanítók házára a tagdíjak 25°/0-át

éreztem, hogy sebemre gyógyító ir kell. íme! ! 
nem meghalni, de élni vágytam éri, a halálos I 
beteg A mámor gyógyít s én kerestem a iná- j 
mórt-. Megtaláltam. 0, könnyű azt megtalálni. | 
Egy leány után egy asszony : ó minő külömbség. j 
Csupa élet, csupa tűz. Nem liliom, de égő piros j 
rózsa, buja illatú. Szemében nem a meleg fény, • 
de a kárhozat tüzének égető, megsemmisítő 
lángja lobogott. Eszeveszett mámorba ringatott 
és ringatott, elbűvölt, elvarázsolt, megbaboná­
zott végül — ellökött. És a midőn tölébvedtem 
a mámorból, akkor éreztem, hogy a lelkem szár­
nyai eléglek.

Hevülni már nem tudok, nincs mi érde­
kelne. két asszony meggyiilöltelte velem a vilá­
got. Előttem állott a jövő kietlenül, siváran, cél­
talanul. És ami azután következett., valóban nem 
is volt élet, Avagy élete, mely nem telik el 
másban, minthogy többé kevésbbó érzünk egy 
nagy fájdalmat, mely a boldogság, az öröm he- 
lyéie költözött he szivünkbe.

E csöndes délután elementáris erővel tört 
föl bennem e fájdalom a múltért. És azt hittem, 
el sem tudom viselni. De Íme az ősz mesélt 
nekem. Meggyőző hangon súgja a fülembe: 
Múltán elmúlásán, sorsom megoldásán mit 
enyés/ted magad gyönge ember : minden­
nek egyetlen megoldása a halál, bárminő is 
lett volna sorsod. Boldog, avagy boldogtalan. 
A boldogtalan ember kárpótlása, hogy könnyeb­
ben esik neki az elmúlás, a meghalás, a meg­
semmisülés. A komplikációk, a zavarok, amelyek 
immár a földi megsemmisülés után következnek,

nem érintenek téged, elköltözött ember, kit kü­
lön és távol helyezett, a legfelsőbb hatalom min­
dentől. E különválást nem tudja fölfogni emberi 
ész, megérteni a tudás, nem bírja elképzelni a 
legszóditőbb szárnyalást! fantázia sem. Ködkép 
csak minden, nincs, ami maradandó. Mit alkot­
tál, megállhat évezredeken át, őrizve emléked 
az utódok szivében, de neked magadnak semmi 
közöd mindezekhez, mik csak hirdetői annak, 
hogy elmúltál, megsemmisültél. Te már tudod, 
hogy voltál, nem érzed, hogy emléked fönnma­
radt, akik szerettek, csak arra jók, hogy siras­
sák elmúlásodat. De te már nem fogod látni 
fájdalmukról azt, hogy mennyire szerettek. S 
tested leteszik a földbe, amely csak eszköz volt, 
melyet használtál, amely elromlott, semmivé 
lesz. És a megsemmisülésben oly egyforma min­
den, bármi szép volt is. A liliom ép úgy elpusztul, 
mint a rózsa s mind a kettőből egyforma szürke 
por lesz egykoron.

Hallgatóm, csak hallgatom e keserű mesét., 
érzem igazságát. Künn egyre hullanak a faleve­
lek, busongva jár a tél a szellő, a gályák között, 
a fák mélyéből pedig közelebb, mindig közelebb 
lopézik hozzám a fekete homály. Egészen elbo­
rít s a misztikus hidegben megcsap az elmúlás 
hideg lehelleto, lehűti gyötrelemtől égő szivemet, 
melyre, hogy mi ad vigasztalást, elmesélte ne­
kem az ősz , . .

Nemeskéri Kiss József.

szavazta meg. A számvizsgálók nevében Könnye 
József jelentette, hogy a kör bevétele 157 k 
(55 f„ kiadása 19 k. 67 f. volt, maradt tehát 
138 k. 8 f. Horváth Ilona felső leányiskolái ta­
nító szép felolvasást tartott a konyhasóról. Ér­
tekezésében megmutatta, hogy száraz dolog­
ról is lehet szellemesen csevegni. A fölolvasás 
valóságos fűszere volt ez ülésnek. A jövő gyű­
lésen gyakorlati előadást ugyancsak Horváth 
Ilona, fölolvasást Pap József tart. A gyűlés vé­
gén Éles Károly indítványozta, hogy nyugdíj 
revízió alkalmából a kör is tegyen lépéseket a 
tanítók jjogos kívánalmai érdekében. Az indít­
ványt a közgyűlés elfogadta s fölkérte az indít­
ványozót, hogy a decemberben tártandó: rend­
kívüli közgyűlés elé terjesszen pontokba foglalt 
javaslatokat.

A keszthely—sümegi kör pedig Keszthelyen 
november 21-én Szabó Béla elnökletével tartott 
rendkívüli közgyűlést. Egyetlen tárgya a kántor- 
tanitók nyugdija volt Elnök előterjesztette a 
a párkány-vidéki körnek 5 pontból álló javasla­
tát, amelyet némi vita után elfogadtak s elha­
tározták, hogy a képviselőházhoz, a vallás- és' 
közoktatásügyi miniszterhez és a püspöki kar­
hoz memorandum alakjában felterjesztik. A pár­
kány-vidéki kört táviratilag üdvözölte a kör, 
hogy a mozgalom országossá tétele érdekében a 
kezdő lépéseket megtette.

— Alapítvány, özv. Paár Istvánná Z.-Mihály- 
fáról, aki már több Ízben fölkereste abományával 
a sümegi vörös-kereszt-egyesület, most 40 korona 
dij lefizetésével a nevezett egzesület alapító 
tagja lett.

— Nagy-Kanizsa 1902 re szóló költségvetése 
szerint a város kiadásait 587072 k. 50 fillérben, 
— bevételét pedig 429508 k. 62 fillérben irá­
nyozták elő, igy a fedezetlen hiány 157563 k. 
88 fillér. Ez az összeg pótadóval fedezendő. Az 
egyenes adó 291946 k. 49 fillér, tehát a jövő 
évi pótadó 54*/0 lesz. Hat százalékkal kevesebb 
mint az idén.

Pályázat. A sümegi esperes! kerületbe kebe­
lezett Káptalanfa anyaegybázhoz tartozó Gyepü- 
kaján fiókhitközségben a kán tortámtól állomásra 
folyó évi december hó 17-ére pályázatot hirdet­
nek. Jövedelmei : I. Tanítói járandóságok : 1) A 
községtől ; a) 90 tanköteles után 80 Injával tan­
díj 144 kor. b) Községi segély pénz rendszeresítve 
174 kor, 2. A veszprémi püspökségtől a Ferenc 
József-alapitványból 50 kor. összesen 368 korona. 
II. Kántori fizetések : 1. Lélekpénz csaiádonkint 
26 fillérjével 26 kor. 2 Stoláris jövedelem 4. kor. 
Összesen 30 korona. III. A tanítót és kántort 
közösen illető járandóságok : 1. Szántóföld ős 
kert jövedelme a kát. birtokiv szerint 100 kor. 
40 fill. 2. Három drb. marhára legelő-illetmény 
6 kor. 3. 26 p. mérő rozs rendszeresítve 143 kor. 
70 fill. 4. 2 öl tűzifa (II. oszt.) hazaszállítva 32 
kor. 5. 2 szekér széna hazaszállítva (circa 10 
mm.) 20 kor. 6. A szabadlakás bérértéke 40 kor. 
Összesen 342 korona 10 fillér. Államsegélyért a 
kérvény beküldetett.

— Egyházmegyei hírek. Keresztény István 
csabrendeki plébános 1902 január 1-vel nyuga­
lomba vonul. Az állásra pályázatot hirdettek. — 
Az oltárszepetki plébánia ideiglenes vezetésével 
Székely István kisgörbői segódlelkószt bízta meg 
a megyei püspök s helyére Rádi István oltársze­
petki lelkészt helyezte át

— A megyei tisztviselők előléptetése. A 
nemsokára megejtendő vármegyei tisztujitások 
alkalmából Széli Kálmán, a belügyminisztérium 
vezetésével megbízott, miniszterelnök, rendeletét 
ad ki, mellyell 1886. évi XXL t.-c. értelmében, 
a pályázó tisztviselők előmenetelét egységesen 
szabályozza,

E rendelet szerint a vármegyei állások be­
töltésében úgy fognak eljárni, ahogy az állami 
tiszti állásokkal. A betöltésre kerülő állásokra 
nézve első sorban az alispán fog intézkedni, úgy, 
hogy kiírja a pályázatot, azt a vármegye hirdetési 
tábláján, esetleg a megye hivatalos közlönyében 
teszi közzé. Kérvényeket az alispánnál kell be­
adni a hirdetmény kibocsátása napjától számított 
14 nap alatt. Az alispán a folyamodókról aján­
lati táblát szerkeszt s a kérvényeket a tiszti 
főügyész, a főjegyző, az árvaszéki elnök és két 
megyebizottsági taggal felülvizsgálja, a minősí­
tési adatokat beszerzi és ez a bizottság minden 
állásra három folyamodót jelöl ki, annak kitün­
tetésével, melyik folyamodót teszi első, második 
vagy harmadik helyre. A javaslattételről jegy­
zőkönyvet szerkesztenek, melyben a javaslatot 
megokolni kell. A kijelölésnél a kindulási pont 
a minősítés és szolgálati idő. Senkit ok nélkül 
nem szabad mellőzni magasabb fokozatba vág' 
rangosztályba való emelkedésnél, ha csak a so 
ron levő tisztviselő ellen az előléptetés megvo 
Kását fegyelmi jogerős határozatban ki nem 
mondták: Az előléptetésre soron levő tiszt’ 
selőről első sorban ad véleményt a bizotts: g 
A bizottság javaslata az összes kérvényekkel 
huszonnégy óra alatt a főispánunk bemutatandó, 
aki a három jelölt közül egyet kinevez, illetve
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megválasztásra ajánlja a vármegye közönségének 
a három kijelöltet. Ha alispán! állásról van szó 
akkor a bizottságban maga a főispán elnököl! 
Az a tisztviselő, aki valamely állásra pályázik, 
a bizottság ajánló ülésében részt nem vehet 
Széli JKálmán miniszterelnök kijelentette, hogy 
bizonyos esetben a kiváló képesség és más jeles 
tulajdon soron kívül való előléptetésre érdemesítse- 
nek egyeseket, de viszont nem akarja azt, hogy 
bálkit ok nélkül szerzett jogaitól megfoszanak ; 
respektálja a vármegye közönségének a válasz­
tásra vonatkozó autonóm jogát és rendelkezései 
is inkább csak a formalitások szigora betartá­
sára vonatkoznak, bogy előforduló panaszokat ez 
alapon elbírálni lehessen. A mellőzött tisztviselő 
kérheti az alispántól, hogy a bizottság megoko- 
lása előtte olvastassák fel, mely kérelme teljesí­
tendő és ez ellen jogorvoslattal élhet. A ki- 
nevezés, vagy választás után az iratok felül bí­
rálásra nyolc napon belül felterjesztendők. A 
választott, vagy kinevezett tisztviselő megválasz­
tását a belügyminisztérium hivatalos lapjában 
közzéteszik. ^ Az adott minősítés kiigazítását, 
vagy a mellőzés ellen való kérvényt minden­
kor a belügyminisztériumban kell bemutatni, 
az ez ügyekben való döntés azonban a meg­
történt választást, vagy kinevezést már meg 
nem változtatja, és legföljebb a minősítés kiiga­
zítását eredményezheti.

— Detektívek Sümegen. Kecskemóthy Győzőt, 
a nagy sikkasztőt, a hót folyamán Sümegen is 
nyomozta két fővárosi detektív. Persze hiába.

— Országos vásár. Sümegen nov. 10-én 
országos vásár volt, ez évben az utolsó. A 
marhavásár említésre is alig méltó olyan kicsiny 
volt. A zsibvásáron nagyobb élénkség uralkodott. 
Különösen a portókás sátrak között volt nagy 
forgalom s vették a Csehországból s Sziléziából 
hozatott vásznat, gyolcsot, kartont és mit a 
jó magyar.

— A közönség figyelmébe. Aj postahivatal 
felkéri a közönséget, hogy a Budapestre szőlő s 
fogyasztási adó alá eső tárgyakat (pl. busnemü- 
eket, szeszes italokat stb.) tartalmazó csomagok­
nál különös figyelmet fordítson arra, hogy a tar­
talom a szállítóleveleken minőség ős súly szerint 
tüzetesen és részletesen nyilváníttassák (pl. 3 
kiló marhahús, 2 kilő bárányhus, 4 kiló sertés­
hús, 1 nyúl, 2 kacsa, 3 fácán, 3'/, liter bor, 2 
liter törköly stb.), hogy az esedékes fogyasztási 
adó már ez alapon Is kiróható legyen. Szükséges 
e tüzetes részletezés annál is inkább, mert ennek 
hiányában a csomagokat a pénzügyőri kirendelt­
ség közbejötté mellett kell a tartalom megállapí­
tása végett felbontani és ez késedelmet, felesle­
ges munkát okoz és a tartalom épségét is ve­
szélyeztetheti.

— IVhlvina és a keszthelyi ünnepek. Nov. 21 
én kezdte meg a Népszerű Felolvasásokat Ren­
dező Társulat mely huszonkét, éve áll fenn Bú* 
dán, újabb felolvasó ciklusát. Az első estén 
Prém József tartott népszerű előadást, melyre 
oly nagyszámú közönség jelent meg, hogy a bu­
dai főreáliskola díszterme zsúfolásig megtelt. Prém 
az 1817-ben kezdődött keszthelyi irodalmi ünne 
pékről rajzolt nagyérdekil, színes képet. Ez ünne­
pek lelke, királynője, tündére, mint Berzsenyi 
mondta, Malvina költőnő (Dulcai Takáts Judit) 
volt, s az első ünnepre Festetics György gróf 
80.000 forintot áldozott. A felolvasó ismertette a 
lelkes főur szereplését, a Georgikon alapítását, 
melynek százéves jubileuma alkalmából nemso­
kára a nemes gróf emlékszobrát leplezik le 
Keszthelyen. Prém József az egész hazafias moz­
galmat. pályanyertes vígjátékénak a „Helikoni 
ünnep"'-nek is tárgyául választotta s felolvasása 
keretében e költői vígjátékból is néhány részle­
tet mutatott lie, nagy tetszés mellett.

— Sobri Jóska kulacsa Művészi beccsel 
biró érdekes kulacsot kapott Darnay Kálmán 
sümegi múzeuma Kosa József z.-szánt,ó-hegyi 
lakástól. A kulacs egykor a Dunántúl romanti­
kus rablővezőrének, Sobri Jóskának tulajdona 
volt. Mint a rajtalevö évszámból kitűnik, 1816- 
ben készült, és nyilván mint a rajtalevö faragá­
sok mutatják, családi kulacsa volt a rabló vezér­
nek. Sobri Pap József baltavári kanásznak volt 
a fia, igy a kulacson címerképpen a középső me­
zőben egy szépen fejlett sislcafülit disznó látható. 
K fölött a múlt század elején divatozó ruhában 
egy kanász alak van faragva, jobbjában kanász-fej- 
szót, balkezében füstölgő pipát tartva, fejéire kacs- 
maszerü sapka látszik, ráncos gatyá.ja széleson 
ki van rojtozva. A képet az ágakon csüngő disz- 
nóeleség, a makk fogja körül A múlt század első 
felében gyakran járt Sobri Sümeg vidékén és 
nem egyszer az erdő között fekvő Szántóhegyen 
vert tanyát, apjával, az öreg Pap Józseffel koma- 
ságban álló öreg Kósánál. Ilyen látogatása alkal­
mával hagyta ott e kulacsát, hogy mire vissza­
tér tele legyen jóféle szántói murcival. Gyakran 
megtöltötte Sobri a kulacsát Kósánál és mint 
Kósa elbeszélte, olyan testi ereje volt a rabló ve­
zérnek, hogy a 16 iccós kulacsból félkézzel fel­
emelve tudott inni. Egyszer mégis rajta vesztett.

S Ü M F, a és VIDÉKE

Hiába várt a töltött kulacs hires gazdájára, nem 
tért vissza. Még talán akkor is várta régi gazdá­
ját, mikor már a teste ott porladozot a Mogyoród 
patak partján. A kulacs az öreg Kásáról fiára 
szállt, ki nagy becsületben tartotta mai napig a 
szüette dróttal összeerősitett jószágot. Hogy az 
elkallódástől megmentse, behozta Darnay múzeu­
mába. A kulacs, eltekintve érdekes eredetétől, 
mint régi ipar művészeti tárgy dicsére válnék 
bármely etnográfiái múzeumnak.

— Egy sertés tragédiája. Szabó Lajos gyö- 
mörei plébános bárom darab sertést akart kül­
deni a f. hő 23-án tartott jánosházai heti vásárra. 
Kiadja hát a parancsot kocsisának : Magad nem 
tudod fölrakni a kocsira a disznókat, hívj segít­
séget. Tóth Kálmán nevű legény át is ment a 
plébániára s a kocsissal két darab kocát föl­
tesznek a kocsira. Mig a harmadikkal hajlódénak, 
a másik két sertés szivét bús elöórzések lepték 
meg, elszontyolodtak s egyszerre minden ked­
vük elment a sőtakocsizástél. Leugrottak hát a 
kocsiról s őrült versenyfutást rendeztek az ud­
varon, mintha a nagy Derbyt akarták volna 
megnyerni. Az egyik koca kövér teste nem so­
káig bírta a versenyt, hamarosan kidőlt, a má­
sik meg inkább az akadály-verseny dijára pá­
lyázott, neki hál. a kút kávájának, hogy átugorja. 
Nagyot vet hizadalmas testén és puff ! beleesik 
a kútba. Az egyik zsoké, Tóth Kálmán látva, 
hogy az ő verseny-paripája letörött, bejelentette 
a plébános urnák s azzal az ürüggyel, hogy 
neki etetnie kell, ott hagyta a pályát, a kutat 
és benne a kocát. Az a kút mélyében biztos 
helyen érezve magát, vigan fürdözött a hits víz­
ben. Sajnos, nyugodalma rövid ideig tartott. 
Jöttének más emberek a kocsis segedelmére, s 
a fürdőzö mangalicát sértetlenül kihúzták a 
kutből. Lehet, hogy most már valamelyik ké­
ményben szárogatja megázott irháját — kolbász 
képében. így bus sejtelmei valóra váltak.

•— Betörés. Keszthelyen folyó hó 16-ára 
menő éjjelen eddig ismeretlen tettesek a külső 
ajtóknak valószínűen álkulccsal történt kinyitása 
után az adószedő és adóügyi jegyző hivatalos 
helyiségébe hatoltak, s ott a jegyző Íróasztalának 
megfúrása után két asztal fiókot kinyitottak ős 
azok egyikéből az adóügyi jegyző magántulajdo­
nát képező 67 korona készpénz, továbbá ugyan­
csak ezen helyiségben lévő fizető asztalka zárt 
fiókjának feltörése után az adószedő által hitel­
ben kapott adókönyvecskék eladásából befolyt 
47 kor. 20 fillért elloptak. Az ugyanott levő vas- 
pénztár lakatján is próbálkoztak, de ugylátszik 
ahhoz szerszámuk nem volt. Erre ismét átmen­
tek Csirke István jegyző hivatalos helyiségébe, 
az Íróasztal tetejét felfeszitettők oldalát megre- 
pesztettők és fiókját megnyitották, ott azonban 
pénzt nem találtak, csak az iratokat forgatták 
össze. A csendőrság, valamint az elöljáróság is 
a nyomozást megindította. A községei kár nem 
érte, minthogy az adószedő az ellopott összegért 
a felelősséget, elvállalta.

— Szénkéneg raktár A sümngvidőki gazda­
kör értesíti a közönséget, hogy szénkéneg mától í 
fogva Talabér Károlynál kapható.

—• Scharpf Jenő fogtechnikus f. évi de­
cember hő 4 tői december 12-őig Sümegen, a 
Korona szállodában fog tartózkodni ; ez idő 
alatt fogtechnikai szakba vágó megbízatásokat 
eszközöl.

— Elismerő levél. Wilhólm Ferenc gyógy­
szerész cs. ős kir. udv. szállító urnák Neunkir- 
chenben. (Alsó Ausztria.) Tudtára adom, hogy 
Wilhelm féle csuz-és köszvényelleiies teája hót 
csuzos személyt teljesen meggyógyított. A meg­
gyógyítottak egyike teljes esztendeje ágyban fek­
vő beteg volt és csakis az ón tanácsom követ 
keztében használta az ön teáját, melynek kö­
szönheti, hogy teendőit most ismét végezni ké­
pes. — Feleségem valóban nólkülözhetlennelc 
találja ezt a teát, melynek készítője számtalan 
köszönetét érdemel. -- Nagyszerű gyógyorejénél 
fogva móltó arra, hogy minden házban található 
legyen. Tisztelettel Králl György Mittersill.

— Sárcipö (Galoschni) 1 pár hölgyeknek 
és uraknak 1 fit. 42 kr. Duplaerős: uraknak 1 fit 
95 kr. Würzburger Jakab cégnél, Sümegen.

Közgazdaság.

A gyümölcsfák tisztogatása.
A gazdának a gyümölcsfa valóságos mos­

toha gyermeke. Csak akkor törődik vele valamit, 
ha már a szó teljes értelmében törődnie kell 
vele. Pedig ez elég hiba, mert pl. az oly fát, 
amelyet vagy soha, vagy rosszul nyesnek, csak 
alapos tisztogatás után hozhatjuk ismét termő­
képes állapotba. De többet mondunk, nemcsak 
a rosszul nyesett fáknál szükséges a tisztoga­
tás, hanem mindegyiknél. Ez a tisztogatás abban 
áll, hogy a fa egy évnél idősebb ágainál a koro­
nát ritkítjuk, mi által a levegő, világosság, hő 
és nedvesség befolyása sokkal jobban érvénye­
sülhet, mert a levelek az általuk bezárt rügyek 

! kiképzödésőt elősegítik.

A tisztogatást legalább minden második- 
barmadik évben kell végrehajtani és pedig no­
vember elejétől februárig. Oly ágat, mely száraz 
vagy törött, továbbá amely egészségtelen, vézna 
hajtást mutat, okvetlenül le kell fűrészelni, úgy­
szintén el kell távolítani minden sűrűn állő vagy 
túlságosan elágazó hajtást, továbbá a kisebb 
ágakat, mig a korona elég világosságot nem 
nyert.

Az eltávolitandó ágakat szorosan képződé­
sük helyén kell levágni ős a sebhelyet tisztán 
lehomlitaui. Az ily helyet legjobb azután faviasz- 
szal vagy kátránnyal bekenni, hogy a sebhelybe 
a bólé vagy eső be ne hatolhasson, mert a fás 
rósz külömben könnyen rothadásnak indul.

A tisztogatás azonban nem az egyedüli 
munka, amellyel gyümölcsfáink termőképességét 
fümitarthaijuk, hanem szükséges ezenkívül arról 
is gondoskodni, hogy az évi termés által elvont 
táplálőanyagok megfelelően pótoltassanak. Az úgy­
nevezett keverék trágya, továbbá a vízzel hígí­
tott trágyaló vagy még inkább a műtrágya, 
mind oly anyagok, melyek e tekintetben siker­
rel használhatók. De aki használja, nem is fog 
arról panaszkodni, hogy kár a mezőgazdának a 
gyümölcsfákkal is bíbelődni.

Külföldön csaknem minden gazdaságban 
gyümölcsfákkal vannak szegélyezve a szántóföl­
dek táblái. Miért ne telietnök meg mi is 
ugyanazt?

ISyilt-tér.
Az c rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.

Nyilatkozat.
Arról értesültem, hogy rólam oly hírek ke­

ringenek, hogy én járásunk köztiszteletben álló 
s általain végtelenül tisztelt és nagyrabecsült 
főszolgabirája, Fűzik Gyula főszolgabíró ur ellen 
a folyó évi megyei tisztújitás alkalmával fel 
szándékozom lépni, s hogy e célból már Zala- 
Egerszegen korteskedtem is.

Bárhonnan keletkezett is ezen híresztelés, 
azt ezennel minden alapot nélkülöző rosszhi­
szemű és rosszakaratú koholmánynak, rágalom­
nak nyilvánítom. A koholmánynak szerzőjét 
pedig suttyomban bujkáló gyáva firmának 
bélyegzőm meg.

Nekem a fentiek szerint tulajdonított szán­
dék soha elmémben sem meg nem fordult, sem 
meg nem fogamzott, sem soha arról senkinek 
említést nem tettem, az sem ezelőtt sem ma, 
sem ezután szándékomban nem volt, nincs 
és nem is lesz.

Az egész qnalifikálhatlan koholmányt más­
nak nem tulajdoníthatom, mint hogy annak ki- 
eszelője az általam végtelenül tisztelt és nagy- 
rabecsillt főszolgabíró ur s köztem a jó viszonyt 
s homálytalan egyetértést megakarja bontani, 
másrészt meg hogy reárn a nekem tulajdo­
nított szándék költésével és terjesztésével 
árnyékot vessen.

Sümeg, 1901. nov. 20-án.
Karácsony Kálmán.

járási szolgahiró.

6041./tk 1901.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Snrgoth 
Miksa ügyvéd, ügygondnok által képviselt 
Molnár Ferenez végrehajtatónak, Molnár Ká­
roly végrehajtást szenvedők elleni 580 k. — f. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverést a sümegi kir. járásbíróság terüle­
tén levő a tűrje! 1029 sz. tljkvben f 105 
hisz a. Molnár Károly tulajdonául felvett 
ingatlanra 1422 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
deczember hó 19-ik napjának délelőtt 10 óra­
kor Tűrje községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 142 K. 
20 fii- készpénzben, vagy az 1881. LX t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3833. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ilt 
§-ában kijelölt ovadókképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881, 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbóság, mint telekkönyvi ha­
tóság. Sümegen, 1901. évi szept. hó 15-én.

Saáflhy kir. aljhiró
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4957/tk. 1901.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mini lelek- 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár végrelmjlalónak Villák Kézi végre­
hajtást szenvedő elleni 52 kor 72 fillér lóke- 
kiiveitdés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverési a sümegi kir. járásbíróság terüle­
tén levő a batvki 17G sz. tjkvbun I. 1—7 sor 
1827, 1263. 1 258, 12 7 fi, 1361, 1377,1380 
hisz. alatt felvett ingatlanokból 1 idák Rozit 
Illetett '/, részre GÖ7 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1901. évi december hó 12-lk napján dél­
előtt 10 órakor Batyk községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át vagyis 60 kor. 
70 fillért készpénzben, vagy 1881. évi LX. t.-c. 
42. §, jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijo- 
lölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez let enni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró 
ságnnl előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság. Sümegen, 1901. évi szép. hó 23-án.

Saághy kir. aljbirő'

19 g

trail! Ma
csemege-, fiiszer- és 

kereskedése
liszt-

* SÜMEGEN, -e-

Császárkörte likőr, barack, dió, 
szilva, vanília, cseresznye, állás, 
maraszkin, Különféle pezsgők és 
rumok, valamint thea a legjut,á- 

nyosabb árban kapható
Saját, termésű rislingi hormn li­
terje 72 fillér, burgundi borom 

literje 80 fillér.
Ementáli, grojer, sárvári romador 

és imponál sajt állandóan 
kapható.
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Szőlőoltványok.
meoltványmiimscglieii.

A legkiválóbb 42 bor- és csemecef&jokban fajtisz­
tán, teljes jótállással.

ÉLÖKERITÉS.
Gteditschla csemeték és magvak, 

l'i-ntlalntnknak. küseecgeknck bárom 
éil löi-lcezléftrc is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő stivénynőrény. 
Et *i egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év sínt, reurikivUl csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apr3 uyulak seri ha­
tolhatnak át Minden rendeléshez rajzokkal el'átott ül­
tetési és kezelési utasítás mellékeltetik. Ezer csemete 
elég 300 méterre. — Ars 6 forint.

, Óriási jövödelmet biztositó voltá.
nmf'QPmPtM"41 lngVa' eunck tcnyészlése szá- 
IflUUuUlllVilvIl mos gazdaságban az ntőlrbi időben 

■■■■-— rendkívül elterjedt.
Színe* fénynyomatu föárjegyzék Ingyen és bér­

mentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kívül még egy könyvet kap ezzel, ki 
azt címére ingyen é< bérmentve küldetni kéri, mely nin­
csen ** ház vagy család, ahol annak tartalmát haszonra 
ne 1« rditanák, varoson, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. így még azoknak is igen érde­
kében Áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Gin ;

„Érmellékl ellő szőlöollvány telep" Nagy 
Gábor Nagy-Kágya, u. p Szekelyhld.

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájás, gyamor-eörcs, gyomor-lob. nehéz emésztés vagy eliiyáHrasodasbaii
szenvednek, — ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMÉSZTŐ- 0« VÉHTIWZTITÓ-WZKB. tt

HUBERT ULRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit /Öléleszti és erősíti, an ét kill, hogy hashajtó szer 
volna. — A növénybor a vérkeringésé akadályokul el távolítja és a vért a betegséget 
előidéz ő anyagokból kitisztítja Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vérké pződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, n betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza cl senki e növénybort más, egészteleu szereknél előnybe részesíteni. Bele.-ségek, mint 
fojrájá*, boftigcN felfujódáw, gyomorégelc», »o*r,*iiHét Biáiiyáwwai, mely baj 
üdült nyomorbelegmégeláilól nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való 
ivás után gyógyittatuak.

és cn“*k kellemetlen következményei, mint Itóliliti, »*ivdo- 
IJZiCIVaAUAUlca liogás, álmailUBlná«-, valamint vértódulás a májban, lépben 

és erekben (aranyere* fajílalmal*) növényborom által gyorsan és sikeresen fájdalom iiél- 
liiil gyógyittatuak. A uövénybor a ronwas emÓNKlé*! mey^ziiJileli, az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszin. el-
PV/ítlpTlPfl PS reudeseu a r0S8z emésztés, a kevés vérképződé* és a máj betegségének követke*- 
UlUUtilUUUS ménye. Teljes élvágytalaieeáff, ideRbaJ és ro*«z Ueilélyállaiíol 
folytán némely beteg lassan elsorvad. jßt&T E uövénybor az elerőtlcncdett testnek áj életerőt ad.
E uövénybor az étvágyat emeli, az emésztést föléleszti és a tápláló anyagot rendesen földolgozza, a 
vérképződést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek áj életkedvet ád. — Számos 
elismerő levél és köszönő irat igazolja el.

A inLÖvényfoor kapható 3 és -4L koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban : Sümeg, 
Csabrendek, Devecser, Jáuosháza, Zala-Szent-Urót, Szeut-Gál, Zircz, Pápa, Lovás/.-Patona, nzany, Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül szijjelküld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarország összes helyiségeibe növény­
bort 3 és több üvegekben a lenti árak szerint.

Utánzatoktól óvakodjunk ! -*
Vételnél kérjünk

„ZEZta/bert TTllxlclx-fele 1STö ■trón. 37-To brt“.

Aphanizon
BORTÖMLŐK

a legjobb folttisztitó szer
Kapható :

MÁRKUS SALAMON FIA
cégnél SÜMEGEN.

keményedés, törés és gombásodás elleni jótállással
kaphatók

líuschnitzky & Giünhut
cs. ós kir. udv. szállítóknál

BÉCS, BUDAPEST,
I-, Schottenring 5. VI., Andrássy-ut 20.

Ugyanott az összes pincészeti eszközök, szivattyúk 
kaphatók.

Minták és árjegyzék ingyen és bórmentve.

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

Sümegen.
——---------——--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Elkészít mindenféle
ügyvédi és közjegyzői nyomtatványokat, 

müveket, folyóiratokat, eljegyzési és esketósi 
kártyákat, számlákat, gyászlapokat, levélpapír 

és borítékokat

Üléses kivitelben, jutányos áron.
Teljes raktár

körjegyzői nyomtatványokból.
Sümegi és képes

levelező-lapok dúe válaeztékban kaphatók.

OOQOQOOOOOOOOOOOOO

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy nálam napon­
ként pohár sör, friss csapolt; Zóna vil­
lás reggeli, valamint kitűnő borok kap­
hatók.

A nagyérdemű közönség becses lá­
togatását kérve,

maradtam tisztelettel

Talabér Kálmán
vendéglős,

Sümegen.

QQOÖQQOOQÖOOOQQQOO

JANKÓ ÁRPÁD cipészmester 
Sümegen.

Van szerencséin a n, é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a .téli idényre a legjobb 
minőségű bőrből, legfinomabb kidolgozású ős 
tartós úri-, női- és gyermekcipőket készítek a 
legolcsóbb árért, a n. 6. közönség teljes meg­
elégedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. pártfogá­
sát kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
JANKÓ ÁRPÁD

cipészmester,
Sümegen.

Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


